SEGNALI E IMPULSI RETTANGOLARI CON LTSPICE
(http://telpar.altervista.org/)

In LTSpice, un segnale rettangolare puo essere ottenuto da un segnale impulsivo (PULSE)
impostando opportunamente le proprieta di quest'ultimo:
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Per ottenere un'onda rettangolare, le proprieta della forma d'onda impulsiva hanno questo
significato:

Vinitial(V) livello minimo dell'onda rettangolare (in V)

Von(V) livello massimo dell'onda rettangolare (in V)

Tdelay(s) eventuale tempo iniziale, durante il quale il segnale ¢ nullo

Trise(s) tempo (in s) per passare dal min. al max (impostare << Ton)

Tfall(s) tempo (in s) per passare dal max al min (impostare << Ton)

Ton(s) durata dell'impulso

Tperiod(s) il periodo del segnale rettangolare (in s): Ton+Toff

Ncycles eventuale numero di periodi (impostare a 1 per segnale non periodico)



ESEMPIO 1

Generare un segnale rettangolare periodico unipolare di ampiezza 0/5V | avente periodo
T,=100 ms e simmetria del 20% :

V(s]

1. Inserire sul foglio un generatore di tensione indipendente
2. Selezionare la forma d'onda impulsiva, cliccando sul bottone PULSE

3. Impostare le proprieta del generatore di tensione indipendente come segue:

Independent Voltage Source - V1 @
Functions DC Value
(0 [howe]

I @ PULSEM1 %2 Tdelay Trise Tfall Ton Period Neycles) I
() SIME[Voffset Vamp Freq Td Theta Phi Noycles)

M ake thiz information wizible on schematic:

() EXPMI V2 Td1 Taul Td2 Tawz) Small signal AC analysis(.AC)
() SFFM[Vaff W amp Foar MO Fig) AC Armplitude:
) PLIED w1 12 w2 ) AC Phasze:
) Pl FILE: Browse Make thiz information vizsible ok schematic:
Parasitic Froperties
Viritiallv]: 0 Series Resistance[02]:
Vonlv]: 5 Parallel Capacitance(F]:
Tdelagls]: 0 Make thig information visible on schematic:
Trizefz]: 1n
Ttallg]l: 1n
Ton[z]: 20m
Tpeniod(z]: 100m
Meycles:

Additional Pl Points
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4. E'bene, infine, togliere il segno di spunta da “Make this information visible on schematic”

5. Dare un transitorio da 2 a 3 volte il periodo T.



ESEMPIO 2

Generare un impulso rettangolare di ampiezza 1V , durata 1=60ms e ritardato di un tempo
T=50ms x(t)=1-rectyy, - (t—50ms)

Vis)

Impostare le proprieta del generatore di tensione indipendente come segue:

Independent Voltage Source - V1 @
Functions DC Value
() [none)
@ PULSEN W2 Tdelay Trize Thall Ton Period Meycles)
() SIME[Woffzet Warnp Freq Td Theta Phi Nopcles)

Make this information vizible on schematic:

O EXPRA W2 Td Taul Td2 Tau2) Small signal AC analysis(AC)
(7) SFFMVolt Vamp Foar MDI Fsig) AL Amplitude:
O PWLIE w1 12v2 ) 4C Phase:
) PwL FILE: T Make this information visible on schematic:
Parazitic Properties
Viriiall¥] 0 Senies Resistance[0]:
Varlv]: 1 Parallel Capacitance[F]:
Tdelaylsh 20m Make this information visible on schematic:
Trize[zl 1n
Tfalls]: 1n
Ton[s] E0m
Tpenod(z]: 100m
Mepeles: 1

Additional Pw/L Paints

Make this information visible on schematic: [~ l Cancel ] [ oK

I «
11 Tdelay ¢ dunque calcolabile in senso generale come delay=T )



